
 
Σελίδες απάντησης: 4 
Σελίδες συνημμένων:  
Σύνολο σελίδων: 4 

 

 
 

ΕΠΕΙΓΟΝ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Αθήνα, 3/8/2023 
 
Αρ. Πρωτ.: 38446 
 

  
Tαχ. Δ/νση:  Αριστοτέλους 17 
T.K.:               10433  Αθήνα 
Τηλέφωνο:   2132161426, 2132161433 

2132161428, 2132161429 
E-mail:           tke@moh.gov.gr 

ΠΡΟΣ:  ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

Δ/νση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 
 
 
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
 

Σε απάντηση της με αρ. 39/12.07.2023 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

τον Βουλευτή κ. Κεδίκογλου Σ., με θέμα «Οι πρόσφατες απώλειες ανθρωπίνων ζωών 

καταδεικνύουν με τραγικό τρόπο την άμεση ανάγκη αναβάθμισης των υπηρεσιών του ΕΚΑΒ», 

σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

 

Ο σκοπός του Ε.Κ.Α.Β. όπως περιγράφεται στο άρθρο 29 του Ν. 4633/2019 (ΦΕΚ 161 Α'/ 

16-10-2019) είναι ο συντονισμός της παροχής, σε έκτακτες περιπτώσεις άμεσης βοήθειας, 

επείγουσας ιατρικής φροντίδας στους πολίτες, η μεταφορά των πολιτών αυτών σε μονάδες 

παροχής υπηρεσιών υγείας, ο συντονισμός της νοσοκομειακής και προνοσοκομειακής 

φροντίδας σε καταστάσεις εκτάκτων αναγκών και κρίσεων και η παρακολούθηση και ο 

συντονισμός των συστημάτων εφημερίας των νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ. 

Ο νομός Εύβοιας καλύπτεται επιχειρησιακά από το ΕΚΑΒ σε ό,τι αφορά την παροχή 

επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας από τους Τομείς Χαλκίδας, Καρύστου, Κύμης, 

Αλιβερίου και Ιστιαίας. 

Στον Τομέα ΕΚΑΒ Χαλκίδας υπηρετούν εικοσιοκτώ (28) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ 

Πληρωμάτων Ασθενοφόρων, εκ των οποίων ένας (1) απασχολείται σε άλλα καθήκοντα λόγω 

απαλλαγής άρσης βάρους από την αρμόδια υγειονομική επιτροπή και ένας (1) είναι σε 

διαδικασία συνταξιοδότησης και τέσσερις (4) υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων 

Ασθενοφόρων με σχέση εργασίας Ι.Δ.Ο.Χ. 
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Στον Τομέα ΕΚΑΒ Κύμης υπηρετούν εννέα (9) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ 

Πληρωμάτων Ασθενοφόρων, ένας (1) υπάλληλος του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων 

με σχέση εργασίας Ι.Δ.Ο.Χ. και όποτε προκύπτει ανάγκη μετακινείται ένας (1) υπάλληλος από 

άλλα παραρτήματα του ΕΚΑΒ για ενίσχυση. Η περιοχή της Κύμης καλύπτεται σε 24ωρη βάση 

από ένα (1) ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ. 

Στον Τομέα ΕΚΑΒ Αλιβερίου υπηρετούν δύο (2) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ 

Πληρωμάτων Ασθενοφόρων, ένας (1) υπάλληλος του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων 

με σχέση εργασίας Ι.Δ.Ο.Χ. και ένας (1) υπάλληλος ο οποίος μετακινείται από άλλα 

παραρτήματα του ΕΚΑΒ για ενίσχυση καθ' όλη τη διάρκεια του χρόνου. Οι υπάλληλοι του Τομέα 

ΕΚΑΒ Αλιβερίου συνεργάζονται με τους 5 οδηγούς του Κέντρου Υγείας Αλιβερίου για την 

κάλυψη της περιοχής. 

Στον Τομέα ΕΚΑΒ Καρύστου υπηρετούν οκτώ (8) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ 

Πληρωμάτων Ασθενοφόρων, εκ των οποίων οι δύο (2) απασχολούνται σε άλλα καθήκοντα 

λόγω απαλλαγής άρσης βάρους από την αρμόδια υγειονομική επιτροπή, δύο (2) υπάλληλοι του 

κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων με σχέση εργασίας Ι.Δ.Ο.Χ. και δύο (2) έως τέσσερις (4) 

υπάλληλοι οι οποίοι μετακινούνται από άλλα παραρτήματα του ΕΚΑΒ για ενίσχυση καθ' όλη τη 

διάρκεια του χρόνου. Η περιοχή της Καρύστου καλύπτεται σε 24ωρη βάση από ένα (1) 

ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ. 

Στον Τομέα ΕΚΑΒ Ιστιαίας υπηρετούν δέκα (10) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ 

Πληρωμάτων Ασθενοφόρων, επτά (7) υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων 

με σχέση εργασίας Ι.Δ.Ο.Χ. και ένας (1) υπάλληλος ο οποίος έχει μετακινηθεί από άλλο 

παράρτημα του ΕΚΑΒ για ενίσχυση καθ' όλη τη διάρκεια του χρόνου. 

Η περιοχή του Δήμου Μαντουδίου-Λίμνης-Αγ. Άννας καλύπτεται επιχειρησιακά σε ό,τι 

αφορά την παροχή επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας σε 24ωρη βάση συνδυαστικά 

από ασθενοφόρο του Κ.Υ. Μαντουδίου και ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ. 

Επίσης καλύπτεται σε πρωινή και πολλές φορές και σε απογευματινή βάρδια και η περιοχή 

των Λουτρών Αιδηψού, η οποία καλύπτει και την περιοχή του Μαντουδίου και της Ιστιαίας 

στην περίπτωση που το ασθενοφόρο τους βρίσκεται σε διακομιδή. 

Το ΕΚΑΒ, ωστόσο, έχοντας αντιληφθεί την πιθανή καθυστέρηση διακομιδών, λόγω των 

αποστάσεων μεταξύ Κέντρων Υγείας όμορων Δήμων και του Γ.Ν. Χαλκίδας, στο οποίο 

διακομίζεται η πλειοψηφία των ασθενών, μελετά την ενίσχυση της επιχειρησιακής λειτουργίας 

του στην περιοχή, πάντοτε όμως σε συνάρτηση με προσλήψεις μόνιμου ή επικουρικού 

προσωπικού της ειδικότητας ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων. 
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Η επιχειρησιακή απαίτηση, σε ανθρώπινο δυναμικό, για τη λειτουργία ενός ασθενοφόρου 

οχήματος σε 24ωρη βάση, 365 ημέρες το χρόνο, ανέρχεται σε έντεκα (11) εργαζομένους 

ειδικότητας ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων. 

Επιπροσθέτως του ανωτέρω ανθρώπινου δυναμικού, απαιτείται η ύπαρξη τόπου 

εγκατάστασης και λειτουργίας καθώς και εξοπλισμός του χώρου αυτού, με την απαραίτητη 

υλικοτεχνική υποδομή, στο πλαίσιο εξυπηρέτησης του σκοπού του. Ο Δήμος Μαντουδίου-

Λίμνης- Αγ. Άννας έχει παραχωρήσει στο χωριό Δάφνη, χώρο για την εγκατάσταση της Βάσης 

ΕΚΑΒ στο Μαντούδι. 

Με την υπ' αρ. ΣΥΝ 35/11-10-2022 Απόφαση Δ.Σ. ΕΚΑΒ αποφασίσθηκε η ίδρυση Τομέα στο 

Μαντούδι Εύβοιας, πλην όμως η πλήρης επιχειρησιακή λειτουργία θα ενεργοποιηθεί 

αποκλειστικά και μόνο μετά από την ολοκλήρωση των προσλήψεων προσωπικού κλάδου ΔΕ 

Πληρωμάτων Ασθενοφόρων σε πλήρωση κενών οργανικών θέσεων και μετά την κάλυψη των 

κενών που υπάρχουν στους ήδη λειτουργούντες Τομείς του ΕΚΑΒ. 

Σε ό,τι αφορά το ερώτημα 3 σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Τον Σεπτέμβριο 2014, με νομοθετική ρύθμιση του τότε Υπουργού Υγείας κ. Άδ. Γεωργιάδη, 

τα ασθενοφόρα οχήματα και οι οδηγοί των ασθενοφόρων (ειδικότητα ΔΕ Οδηγών) των 

Νοσοκομείων περιήλθαν στην αρμοδιότητα του ΕΚΑΒ. Ταυτόχρονα περιήλθαν στο ΕΚΑΒ και οι 

δραστηριότητες που μέχρι τότε αυτοί οι οδηγοί εκτελούσαν στα Νοσοκομεία. Βάσει αυτού 

μετατάχτηκαν στο ΕΚΑΒ Αθήνας 108 οδηγοί από τα Νοσοκομεία. 

Δεδομένου ότι (μέχρι και το τέλος του 2022) εκ μέρους των Νοσοκομείων δεν υπήρχε η 

νομοθετική δυνατότητα σύναψης συμφωνίας με ιδιωτικά ασθενοφόρα αυτοί οι οδηγοί 

επαναδιατέθηκαν (από το 2015) στους Υγειονομικούς Σχηματισμούς απ’ όπου προήλθαν 

(Σωτηρία, Σισμανόγλειο, Ασκληπιείο, Αγ. Σάββας, Παίδων κ.α.) ώστε να συνεχίσουν το βασικό 

αντικείμενο εργασίας τους που αφορούσε στις εσωτερικές μετακινήσεις των ασθενών εντός 

των Νοσοκομείων (καρκινοπαθών, ψυχιατρικών, παιδιατρικών κ.λπ.). Σημαντικό εδώ είναι να 

σας αναφέρουμε πως περίπου 10 οδηγοί εξ αυτών συνεχίζουν να είναι επιφορτισμένοι με τη 

λειτουργία των φορτηγών οχημάτων αιμοδοσίας των Νοσοκομείων (δίπλωμα κατηγορίας Ε), 

μεταφέροντας αίμα σε όλη την Ελλάδα. 

Σήμερα, από αυτούς τους 108 οδηγούς, στα Νοσοκομεία παραμένουν 42 (7 θα 

συνταξιοδοτηθούν εντός του τρέχοντος έτους) ειδικότητας (ΔΕ οδηγών). Επίσης, από το 2016 

έχουν διατεθεί στα Νοσοκομεία σταδιακά 21 υπάλληλοι, ειδικότητας Πληρώματος 

Ασθενοφόρου μεγάλης ηλικίας που είναι απαλλαγμένοι για διαφόρους λόγους από τα 

επείγοντα. Όλοι οι υπάλληλοι αυτοί εξακολουθούν να εκτελούν στα νοσοκομεία αντικείμενα 
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που σχετίζονται με εσωτερικές διακομιδές ασθενών ή διακομιδές σε διασυνδεόμενα 

νοσοκομεία. 

Σε ό,τι αφορά τους σταθμούς ανεφοδιασμού υγειονομικού υλικού ασθενοφόρων, από το 

2016 έως και το 2019 υπήρχαν 5 σταθμοί στους οποίους απασχολούνταν 25 υπάλληλοι, 

(πληρώματα ασθενοφόρου απαλλαγμένοι για λόγους υγείας). 

Σήμερα (2023), λειτουργούν 4 σταθμοί ανεφοδιασμού υγειονομικού υλικού 

ασθενοφόρων στο Λεκανοπέδιο, στους οποίους απασχολούνται 22 υπάλληλοι. Οι 

συγκεκριμένοι υπάλληλοι είναι πληρώματα ασθενοφόρων, έχουν περισσότερα από 30 έτη 

υπηρεσίας και φέρουν απαλλαγή υπηρεσίας ασθενοφόρου για λόγους υγείας, εξ ου και 

χρησιμοποιούνται σε αυτές τις θέσεις. 

 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
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